

# 傅宝柱:抓班子强基础促脱贫

有着丰富农村工作经验的傅宝柱,是开发区上岭村的党支部书记。他始终以共产党员标准严格要求自己,把群众满意作为衡量工作的根本标准,践行基层先进党员“尽心尽力”为群众办实事做好事,赢得了村里群众的支持和好评,实现了上岭村各项事业的稳步发展。

团结出战斗力,团结出成绩。在傅宝柱的心里,村党支部的战斗力,关键在村“两委”一班人能否搞好团结。傅宝柱担任上岭村党支部书记以来,把团结作为凝聚力量的前提,日常工作尽力维护班子团结,坚持四议两公开。同时,他带领村“两委”班子和全体党员加强政治理论学习,坚持“三会一课”制度,加强基层党组织建设,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用。

他在抓党建的同时,促长了各项工作往前推进、开展,达到高效运转、高效工作,有担当,敢作为,为村工作打下了坚实基础。

上岭村虽然离县城很近,但自然条件差,九沟九凸一面坡。全村共有117户,442人为贫困人口,是开发区唯一的贫困村。改善村里基础设施,带领群众脱贫致富,成了傅宝柱等村两委一班人的首要任务。

傅宝柱说:“通过多年工作打拼,关注民生带领群众脱贫致富是

工作理念。老百姓这个基础设施建设,确实是民生一个大事。这个基础设施如何发展,就是每天要考虑的问题。”

在傅宝柱和村两委一班人努力下,上岭村完善了水利和道路等基础设施,新打机井316米,解决了村民吃水和浇地的困难。正在进行的10万余方土地平整工程,达到了旱地变水浇地,解决了耕种不方便的难题。

脱贫攻坚工作是上岭村的最大任务。在傅宝柱带领下,村两委积极同宇泽包装厂联系,在村里办分厂,解决贫困户就业问题。积极引导、鼓励贫困户进行技能培训,外出务工。

村里的养殖户张建民受市场不景气的影响,导致投资没有带来经济回报,造成了家庭困难。村两委就积极同金融部门联系,张建民等三户贫困户获得了金融扶贫政策的支持。

现在的上岭村,正在规划易地扶贫搬迁,对村里102户贫困户和其它住房条件差的住户进行集中安置。不久的将来,上岭村将有几栋楼房拔地而起。看着上岭村在傅宝柱带领下,多措并举,集思广益,扎实开展脱贫攻坚工作,并取得喜人的成效。我们坚信,在下一步脱贫攻坚的战役中,上岭村会不惜一切,带领全村群众取得脱贫攻坚再战再胜。

# 急需传承的百年黄河锣鼓

咚咚锵,咚咚锵,咚咚锵……

这五位忙着排练的老人,是平陆黄河锣鼓的第四代传承人,别看他们手中的乐器只有7种,但老人们告诉笔者这个锣鼓演奏至今已有2700多年的历史了。它的特点是,曲牌多、套路多、乐器多,配谱比较繁华,有8排24套,演奏起来可长达1个小时还不重复,而且还曾经获得过锣鼓届的国际金奖。

平陆张店黄河锣鼓第四代传承人景保家介绍说,这个是战鼓,这是镗、小镗、这个是大锣、这个是云锣,这个是我去年(改造)的这套,为什么弄这套,因为这打鼓得一个人、这个得一个人,就得四个人打,我自己在家就没有那么多人。其中云锣最起码都是几百年的文物了。

75岁的景保家老人,是这五位老艺人中年龄最大的一位,他说他们所演奏的锣鼓就是平陆黄河锣

鼓,是一种古老的传统打击乐器,它源于春秋时虞国的宫廷锣鼓,迄今已有2700多年的历史,表演的内容有黄河春潮、黄河涛声、八面来潮、砥柱鸣澜等,用锣鼓铍铍模拟黄河的声响,维妙维肖,创造了完美的艺术境界。

据原平陆县张店镇文化站站站长张和成介绍,张店锣鼓确实是宫廷锣鼓,鼓、锣、铍,铍的特别紧,它乐器也多,有长板、大鼓、小鼓、云锣、锣、大锣、小手锣、战鼓,七种乐器,从音乐体系比较严谨。确实是宫廷锣鼓,值得咱们这一代人传承,也值得以后人发扬,把张店锣鼓发扬光大。

威风凛凛的百年黄河锣鼓在最鼎盛时期,有一百多人可以完整有序的把一整套演奏下来而且不重复,由于这些老艺人年纪尚高、等各种因素,现在也只有极少数的人能完整的打完一整套锣鼓了。由于缺少人手,能尽可能的把这种老手艺传承下去,这几位老艺人们也是绞

尽脑汁想尽了办法。去年景保家老人还对他的这些老艺件进行了改良和创新。

平陆张店黄河锣鼓第四代传承人尹有新说,我们现在七十多岁了,也想把锣鼓传下去,说实话学的人很少,都是忙的打工,但我们有这个信心也有决心传承锣鼓。

这些经过百年流传的锣鼓和沉淀了千年的锣鼓文化,经过数代艺人的辛勤努力,平陆黄河锣鼓已经成为黄河流域独具特色的锣鼓文化。百年的黄河锣鼓还能走多远,这些老艺人们自己也不说不清楚,不过他明白的是,一旦这门手艺失传了,将是巨大的损失。为了能尽可能的保留住这份传统的手艺和文化,不能让祖辈留下的“绝活”失传,五位老人利用农闲时节给喜欢锣鼓的学员免费培训,他们还经常凑在一起操练、演出。不管哪里有演出,只要有人叫他们就表演,现在五位老人们最大的心愿就是希望把这独具特色的锣鼓文化传承下去。



# 我县包揽“我有拿手戏”大赛全部奖项

经过为期三天的激烈比赛,7月26日晚,“我有拿手戏”市级决赛颁奖晚会在运城市南风广场举行,全市十三个县市区的65个节目,经过层层筛选,最终,由县委宣传部和县文化局选送的原创节目《平陆油泼面》、《平陆高调震天吼》、《快乐小厨师》分

别获得此次大赛的一二三等奖,包揽大赛全部奖项。此次“我有拿手戏”群众文艺大展演活动历时三个多月,先后通过村级选拔、乡镇初赛、县级复赛、市级决赛等,全市共有数万名群众演员参与其中,各县市区通过层层筛选,挑选出优秀的群

众文艺节目在运城进行决赛,展演节目形式多样,有舞蹈、小品、地方小戏、民俗表演等。此次活动以“群众演、群众看、群众乐”为主要方式,把舞台搭到群众身边、把欢乐融入百姓中间,真正使群众在参与中高尚起来、高雅起来、高兴起来。

# 立秋应注意事项

## 一、宜祛暑滋阴

立秋之后,昼夜温差加大,在饮食上应坚持祛暑清热,多食用一些滋阴润肺的食物。医学专家认为,秋季燥气上升,易伤津液,因此,在饮食上应以滋阴润肺为宜,可适当食用芝麻、糯米、粳米、蜂蜜、枇杷、菠萝、乳品等柔润食物,以益胃生津。另外,多吃豆类等食物,少吃油腻厚味之物。

考虑到天气还可能会依旧炎热,市民可通过多吃蔬菜、水果来降暑祛热,还可及时补充体内维生素和矿物质,中和体内多余的酸性代谢产物,起到清热解毒的作用。蔬菜应选择新鲜汁多

的,如:黄瓜、冬瓜、西红柿、芹菜等。水果应食用养阴生津之品,如:葡萄、西瓜、梨、香蕉。立秋之后生食大量瓜类、水果容易引发胃、肠道疾患。

## 二、调理脾胃

实际上立秋后很长一段时间,气温还是较高的,空气湿度也较大。再经过苦夏的煎熬,很多人脾胃往往很虚,在这样的气候条件下,调理脾胃应该侧重于清热、利湿、健脾,以使体内的湿热之邪从小便排出,促进脾胃功能的恢复。

脾虚的人常常食欲不振、肢体倦怠、面色萎黄,秋天不妨适度吃点健康和胃的食物,以促进

脾胃功能的恢复,如芡实、山药等。

经过一个夏天后,人们的身体消耗很大,特别是一些老年人,大多脾胃虚寒。因此,在选择食物时,不宜过于寒凉,如西瓜、梨、黄瓜等,要少吃。

## 三、调节心情谨防秋燥

人们在夏季酷热大汗之后,常损耗过多,会出现体内营养及水分不足。而进入秋季之后,天气渐凉,气候干燥,因此极易出现秋燥。中医认为,燥乃六淫之邪,为秋季主气,其性干燥,易耗津液。常见口干舌燥、鼻涩咽痛、皮肤干枯、大便干结、烦躁不安等一系列症状,医学上称之为“秋燥综合征”。

老年人对秋天气候的变化适应性和耐受力较差,更应重视预防。秋季防燥,要以养阴清燥、润肺生津为基本原则。立秋后基本上是以温燥的天气为主,这种天气很容易令人心烦燥,应积极防范“情绪中暑”。

(上接第一版一)要始终坚持“求真务实、真抓实干”的作风,积极倡树“时不我待、只争朝夕”的精神,确保今年脱贫攻坚年度目标任务圆满完成,确保今年年初县委政府确定的项目建设任务和各项经济指标圆满完成,确保全县政治安定、社会稳定。要竭力维护和谐稳定,为党的十九大胜利召开营造良好环境。安全稳定的社会环境是改革发展的前提。要始终坚持以人民为中心的发展思想,大力促进民生改善。要狠抓社会治安综合治理,加强信访工作,强化安全稳定,坚决杜绝重特大安全生产事故发生,加大环保

突出问题整治,始终坚守环保底线。通过各项工作,确保全县社会和谐稳定、政治大局安定,努力为迎接党的十九大胜利召开营造良好环境。郭宏强调,我们要按照省委和市委的决策部署,按照骆惠宁书记和刘志宏书记重要讲话精神要求,结合平陆实际,瞄准目标不偏向,坚定信心不动摇,振奋精神不懈怠,扑下身子抓落实,对标一流勇争先,全力推进经济社会转型发展,全力推进整个社会和谐稳定,为建设经济繁荣、社会和谐、民生殷实、生态优美的新平陆,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开再做新的更大的贡献。

# 县委常委(扩大)会议召开

(上接第一版二)

郭宏指出:改革是一项系统工程,改革办要起到牵头抓总的作用,要严格督查考核,明确时限要求,督促改革落实,要配合省、市的改革督查,对一些改革工作推进不力、效果不明显、主体责任没有尽到的进行严肃问责;各乡镇各部门要加强对改革操作层面问题的研

究,把改革任务落细、落小;宣传部门要深入了解正反两方面典型,为改革提供良好氛围和精神支撑。要加强领导,结合实际,强力推动改革。要始终坚持党的领导,把增强“四个意识”落实到改革中,自觉向党中央看齐、向习近平总书记看齐,像总书记抓改革那样抓改革,在强化党委负总责的前提下细化分解

目标任务,在加强总体谋划、整体推进的前提下细化分解目标任务;要树立以人民为中心的发展思想,想问题、办实事、做决策,一切以人民群众赞成不赞成、拥护不拥护,答应不答应,满意不满意作为我们的根本目标,要充分发挥人民群众在改革中的主体作用。郭宏强调要求,要严格按照中央、

省委、市委关于深化改革的部署要求,按照市委“改革抢先机、发展站前列,各项工作创一流”的总体要求,瞄准目标不偏向,坚定信心不动摇,振奋精神不懈怠,扑下身子抓改革,全力推动平陆深化改革各项工作,为实现今年确定的三大主要任务进一步努力,以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开!